

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.415

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Sábado 7 Noviembre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 12

El pueblo de Madrid, consciente del peligro, no solo contiene el avance, sino que se apresta a la contraofensiva Toda España debe contribuir a la liberación definitiva de Madrid

TODOS A LA DEFENSA DE MADRID

VENCER EN EL FRENTE O MORIR ASESINADO POR EL FASCISMO

El llamamiento de la Generalidad ha conmovido a las masas populares de Cataluña. El pueblo catalán ha comprendido en seguida el verdadero sentido de la defensa de Madrid. Ha comprendido que defender la capital de la República es defender la libertad y la seguridad de la propia Cataluña. Aun es pronto para ver los resultados del generoso llamamiento de la Generalidad. Pero estamos absolutamente seguros de que toda Cataluña enviará en seguida fuerzas y recursos numerosos para colaborar con los madrileños en la defensa de nuestra ciudad.

Lo mismo harán seguramente todos los pueblos y ciudades de la España libre. Apenas se han conocido nuestras exhortaciones a la defensa en los frentes de Madrid de la causa común; apenas han llegado a ellos los primeros ecos del llamamiento de la Generalidad, en todas partes se ha producido un vigoroso movimiento de solidaridad activa, de afanoso deseo de sumarse a las legiones defensivas de la capital, y no tardaremos mucho en recibir el apoyo eficiente de los demás pueblos españoles.

En la defensa de Madrid va a intervenir España entera. Toda la España que aún conserva su libertad y mantiene vivo y ardiente el deseo de defenderla a cualquier precio. Nadie duda ya en España que la toma de la capital significaría un golpe a todo el país. Desde la sede madrileña, el enemigo extendería su acción opresora y sangrienta sobre el resto de España, y la defensa individual de cada región, de cada provincia, de cada pueblo, costaría un esfuerzo mayor y enormes sacrificios. La manera de hacer más efectiva esta defensa, más eficiente y menos costosa es, como lo han entendido en el resto de España, acudir al núcleo de la guerra con todos sus elementos, todos sus hombres y todas sus armas a batir aquí al enemigo.

Los pueblos españoles acuden, pues, llenos de solidaridad y de fervor en nuestra ayuda. Pero la ayuda de los demás pueblos no excluye al pueblo madrileño de su deber. Los combatientes de Madrid tienen que estar en la primera línea de defensa. De ellos es la más dura e inclinable responsabilidad. Madrid no debe ser tomado jamás por las hordas fascistas. Nunca deben poner la planta en nuestra ciudad libre y democrática las banderas de aventureros y marroquíes a las cuales se les ha ofrecido en botín.

Però la resolución de impedir la entrada en Madrid de las hordas fascistas no puede realizarse con promesas verbales. No basta decir que no entrarán. Hay que cumplir la promesa. Hay que poner la vida como garantía de la palabra. Ya no es hora de vacilaciones ni cobardías. El enemigo está demasiado cerca y todos debemos sentir la gravitación del peligro sobre nuestras propias cabezas. Quien rehuya luchar para vencer en el frente morirá cobardemente asesinado por los invasores. La vida no la puede guardar ya nadie. Sólo es posible conservarla luchando o ennoblecida con una muerte heroica y digna, salvadora de nuestras mujeres y nuestros hijos, o envilecida con una muerte cobarde, entregándolo todo a la voracidad y la lascivia de los bárbaros.

Este es el dilema. Tenemos que asumirlo con la entereza de verdaderos hombres y escoger con dignidad. Todo no está perdido, ni mucho menos. El enemigo ha logrado avanzar tanto porque todavía los hombres de Madrid no se han puesto resueltamente a resistir y han ido postergando la hora del supremo sacrificio. Esta hora ha sonado ya. Si las masas de combatientes madrileños se ponen en pie, con la firme y heroica decisión de morir en la lucha antes de abrirles paso; si todos los fusiles se plantan ante

el enemigo con la resolución de no retroceder jamás, Madrid no caerá en las manos del fascismo. El enemigo no es tan poderoso como lo simula con sus estruendosos aparatos de guerra. Podemos aplastarlo. Sólo basta que luchemos sin miedo y sin tregua.

¡A luchar, madrileños, hasta la última gota de sangre!

¡A no retroceder jamás un paso!

¡A poner nuestros pechos ante el enemigo como una muralla de hierro!

¡A vencer con nuestro heroísmo!

(De "Mundo Obrero".)

MADRID AL DIA

Se canceló el plazo

Ha terminado el mes de octubre. Y esto que señala una fecha y un tiempo tiene una capital importancia en los acontecimientos que se han sucedido en los alrededores de Madrid. Porque Madrid se hallaba hipotecado al egoísmo de las potencias fascistas en un plazo fijo, que finalizaba en el mes de octubre. Esta letra ha vencido ya el plazo señalado. El mes de octubre ha finalizado y los fasciosos no han podido pisar las calles de Madrid.

El mil veces traidor y vesánico Franco había invitado a todos los generales del mundo a que presenciasen la toma de Madrid, durante el mes de octubre, sin necesidad de disparar un solo tiro. El fantoche de este Narváez de pandereta, ha caído en el ridículo más espantoso. No sólo no ha tomado Madrid, como él pretendía, sino viendo la imposibilidad de poderlo tomar, ni aún en plazo alguno, se ha vengado, con el sadismo que le caracteriza, bombardeando la ciudad del Manzanares y causando víctimas inocentes.

Este es el final de este mes de octubre trágico, en que los fasciosos han acumulado sobre Madrid todos los medios de ataque, para vencerlo, sin poderlo conseguir. Y ante esa impotencia y esa ridiculez, han dado en la desesperada de bombardear la ciudad y causar la muerte de personas inocentes.

¡Ay, las derrotas de los generales que se llamaron españoles! ¡Cuánta sangre nos ha costado a todos! Ahora su traición ha multiplicado su crueldad, y no sobre la nórisma como ayer hacían, sino sobre el mismo pueblo español. Un ejército español que asesina a España. Unos generales españoles que venden los pedruzcos de la patria. Asesinos y traidores de toda laya. Criminales y forajidos de toda calaña.

Madrid no ha sido tomado durante el mes de octubre. El plazo, ya cancelado, no se ha cumplido. ¿Qué pasará ahora? ¿Seguirán las potencias extranjeras enajenadas en manos del fascismo, apoyando a los generales traidores de aquí, que se han levantado contra la voluntad de España, apoyándolos como hasta ahora?

Tiempo tendremos para saberlo.

ARIEL.

El infierno negro

El fin prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.

El fin magnífico, terriblemente justiciero y aleccionador.

El infierno negro

sublime en su brutal realidad.

Toma de Robledo de Chavela, por las fuerzas leales

Los fascistas han sufrido un serio descalabro

“Madrid. (Servicio especial).—Las fuerzas republicanas, tras un rudo combate con el enemigo, han conquistado para la República el importante pueblo de Robledo de Chavela.

Los fascistas han sufrido en esta acción un serio descalabro. ¡Viva el Batallón Teruel!—Lorente.”

UNA PROCLAMA DE LA AVIACION LEAL

Una escuadrilla de la aviación leal evolucionó ayer tarde sobre Madrid, arojando con profusión la siguiente proclama:
“PUEBLO DE MADRID, COMBATIENTES DEL FRENTE: YA ESTA AQUI LA AVIACION DEL PUEBLO, REFORZADA Y PODEROSA, DECIDIDA A DAR EL ULTIMO EMPUJE QUE LIBRE DEFINITIVAMENTE A MADRID DE LA GARRA FASCISTA.
VAMOS AL COMBATE PONIENDO SIN REGATEOS, SIN RESERVAS, NUESTRAS VIDAS AL SERVICIO DE LA VICTORIA.

A TODO EL QUE SIENTA LA DIGNIDAD DE HOMBRE, A CADA MADRILEÑO QUE NO QUIERA HACERSE CORTILLO DE LA ENTREGA DE LA CIUDAD, Y SU MUJER Y SUS HIJOS, EN LA MANO DE LOS QUE POR TODAS PARTES DONDE LUGARAN ENTRA EN CONTACTO SINADO A LAS FAMILIAS REPUBLICANAS Y OBRERAS POR MILARES, A TI DIRECTAMENTE, CAMARADA QUE COGES ESTA HOJA Y NO PUEDES (SI NO SE HA APAGADO EN TI LA LLAMA REVOLUCIONARIA QUE NOS INFLAMO A TODOS LA DECISION Y CORAJE EL DIA DEL ASALTO AL CUARTEL DE LA MONTANA) ENCORGETE SORDAMENTE DE HOMBROS, AGUARDANDO QUE NOSOTROS SOLO TE SIRVAMOS EL TRIUNFO DESDE EL AIRE, A TODOS Y CADA UNO, A LA VEZ QUE OS PROMETEMOS ABATIR AL ENEMIGO, OS EXIGIMOS QUE MARCHAIS ADELANTE.

UN DIA Y OTRO COMPARTIMOS NOSOTROS CON VOSOTROS LA IMPACIENCIA DE CADA HORA POR PONER EN MARCHA NUESTROS MOTORES Y DESENCADENAR EL FUEGO VIOLENTO DE NUESTRAS AMETRALADORAS.

AQUI LA TENEIS, AQUI TENEIS A VUESTRA AVIACION LEAL CUBRIENDO CON SUS ALAS DE ACERO NUESTRO MADRID. NUESTRO DEBER ESTA CUMPLIDO. CUMPLID EL VUESTRO. TODOS A UNA. QUE CADA COMBATIENTE, CADA OBRERO, CADA HOMBRE LIBRE, CADA REPUBLICANO RESPONDA A NUESTRO LLAMAMIENTO, SIN CEDER UN PALMO DE TERRENO, AVANZANDO SIEMPRE.

LA AVIACION DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA.”

Acuerdos del Comité antifascista de Castellón

Cábeame la satisfacción de haber publicado a Castellón y su provincia que en la noche de ayer y madrugada de hoy, quedaron plasmados en la realidad todos los anhelos de las distintas sindicales y partidos políticos que luchan contra el fascismo en un pacto de unión sagrada y respeto mutuo en la lucha que nos ha agrupado contra la reacción que intenta apoderarse de España y avasallar a todos los hombres de ideas liberales y progresivas.

Con este paso dado en firme, espero que la tranquilidad de la provincia quede restablecida en su totalidad y cada organismo como sus afiliados se atengan para toda su actuación a las normas que en el acuerdo se exponen y a las que dicte el Comité asesor juntamente con mi autoridad.

Con ello, alcanzaremos la debida organización de la retaguardia y la mayor eficacia y ayuda para los que en la vanguardia derraman su sangre por la libertad.

Mi agradecimiento a todos los partidos y sindicales que han hecho posible esta unión, pudiendo tener la seguridad de que en el Gobierno Civil al reconocerle todos su autoridad y representación genuina del Gobierno de la victoria, no ha de ser obstáculo para nada, sino más bien un organismo revolucionario más que está dispuesto a laborar sin tregua ni descanso por la Revolución que se opera en España. Los acuerdos son los siguientes:

1.° — Ante el enemigo común unión de todos los Antifascistas. El Comité Ejecutivo Antifascista de Castellón, atendidas las difíciles circunstancias por que atraviesa España, ha adoptado los siguientes acuerdos, esperando que todos los partidos y Organizaciones antifascistas representa-

das en el mismo los adopten como guía de su actuación.

1.° — Acatamiento absoluto al Gobierno por todas las organizaciones políticas y sindicales que están representadas en el Gobierno de la República y en el Comité Ejecutivo de esta provincia, obligándose en su consecuencia a obedecer poner en práctica y exigir el cumplimiento de todas las disposiciones gubernamentales emanadas de aquél.

2.° — Completa libertad de sindicación de la clase trabajadora y por consiguiente la garantía de que no se cometerá la menor coacción en contrario sin ningún atropello a los miembros o locales de diferentes sindicación o ideología política respetando la propaganda sindical o política en la que existirá consideración que todas las fuerzas antifascistas como trabajadores hemos de merecernos.

3.° — Acción coordinada de todas las organizaciones especialmente las Sindicales para encauzar el trabajo, adaptando todas las industrias al momento en que vivimos, esto es: A la Guerra.

4.° — Creación de un Comité de Representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales que asesore al Gobernador en todo momento y robustezca su autoridad y lime las asperezas que puedan surgir entre las diferentes organizaciones antifascistas pidiendo al Gobierno la creación del Consejo de Economía que regule las actividades económicas del proletariado y demás elementos antifascistas.

5.° — La acción conjunta para estudiar y proponer a la Superioridad la colectivización de los medios de producción, Industrias viviendas y tierras, dejando sometidas de momento a las Comisiones Oficiales competentes las actividades respecto a estas cues-

iones hasta tanto no sean encargadas por el Consejo de Economía.

6.° — Respecto a la pequeña propiedad del campesino, auxiliándole en la explotación de sus pequeñas parcelas y fomentando por otra parte la creación de grandes Cooperativas para el trabajo colectivo de la tierra y las operaciones derivadas de las mismas. Así mismo se respetará la propiedad del pequeño comerciante e industrial.

7.° — Mando único para la mejor coordinación de las fuerzas antifascistas combatientes. Milicias únicas con una sola disciplina.

8.° — El máximo esfuerzo de todos los grupos políticos y organizaciones sindicales que integran este Comité Ejecutivo para acabar la nociva actuación de elementos incontrolables que por absoluta incompreensión de los momentos en que vivimos dificultan en extremo la labor de nuestros organismos.

9.° — Declaramos a nuestro deseo de que se conceda a la Región la necesaria autonomía al igual que otras regiones, creándose los órganos adecuados para ello.

10.° — Los organismos locales atemperarán su actuación a estas normas así como a las que sucesivamente se irán dando para la estructuración completa de la vida administrativa, social, política y económica de la provincia.

Castellón 6 de Noviembre de 1936. — Por I. R., Matías Sangua. — Por U. R., Agustín Duade. — Por E. V., Fernando Vivas. — Por E. P. S., Manuel Gimeno Segarra. — Por la U. G. T., Juan Fabregat y José Luis Blasco. — Por C. N. T., Vicente Mercé y José Mañá. — Por F. A. I., Enrique Picó. — Por el P. O. U. M., Dionisio Marzá. — Por el P. C., Diego Perona.

El Presidente, Gobernador Civil,

MANUEL RODRIGUEZ.

MADRID, EN PELIGRO

HACIA LA MUERTE O HACIA LA VICTORIA

Por apremiantes que sean los momentos, por dura que resulte la coyuntura, siempre, siempre deberemos estar aptos para atender los dictados de la razón. Sólo una cabeza clara consigue consolidar un pulso firme. Nunca vale tanto un temple sereno como cuando la adversidad llama reiteradamente a nuestras puertas. Madrid, si atendemos a las últimas noticias, va a necesitar probarse. Que ninguno de sus defensores se atienda ni, lo que es equivalente, se desanime. La proximidad del enemigo no quiere decir, ni por un momento, que hayan decrecido los recursos que puestos en juego con la eficacia debida, garantizan la victoria de la capital. Todo el secreto está en usar sin cansancio, y hasta el fin, de los medios de que disponemos. Esa es, como antes de ahora hemos dicho, la condición de la victoria. Sólo la vacilación para no emplear palabras de aristas afiladas, puede determinar nuestra derrota. Como ignorar la existencia de los vacilantes sería negar la existencia del Sol. Todo cuanto no es dado es pedirles que dimitan, sin más, de su falsa condición de combatientes, cediendo sus plazas a los que, buscando como única retribución la victoria, se preparan a morir en el frente. Que los pusilánimes vacilantes, los acongojados, dejen de regalar al enemigo un moral que, sin sus retiradas injustificadas, no tendría. Es el único servicio que nos pueden hacer. El único que podemos reclamarles en este momento en que la contemperaciones no son admisibles porque vamos a decidir, en jornadas de gran intensidad, del destino de nuestros hijos. Que los audaces no hagan, sin regateos, el servicio que les reclamamos, o en otro caso, si los apremios del momento los han instruido, que castiguen duramente la inclinación de su ánimo y adelanten a la línea de fuego, estimulados por el ejemplo de los que no vacilan en arriesgar su vida buscando facilitar a España su victoria. A España su victoria que de eso se trata. De eso y de la vida de cien mil trabajadores madrileños, contra los que, por para varias semanas, se dictó en Burgos condena de muerte.

Damos por seguro que el peligro de Madrid seleccionará a sus defensores. Sólo los hombres serenos y aptos para el trabajo que precisamos acometer. El trance es todo lo apurado que cabe imaginar. Y seguimos sosteniendo, y nada de cuanto llevamos dicho admitiremos, que la capitulación de Madrid supondrá perder las tres cuartas partes de la guerra. Pero antes que eso, la pérdida de Madrid representará la agonía del proletariado de Madrid. La agonía material y moral. Perderá no solamente la vida, sino también el honor. ¿Será capaz de resignarse con esa doble muerte? Hoy es un día decisivo. En sus veinticuatro horas saldremos dudas. Conoceremos cuál es el temple revolucionario de los obreros de Madrid. Vendremos a saber en qué paran las concentraciones multitudinarias, las consignas de los Sindicatos y el arraigo moral de los Partidos. El adversario, con justo título, enarbola los gallardetes de la victoria convencido de que nada se opone, seriamente, a sus designios. Cuesta mucho sufrir esa jactancia; pero habrá que apechar con ella si no sacamos, de todos nuestros gritos de ayer, de todas nuestras consignas, de todos los corajes, para que el enemigo arrie sus banderas bicolors y deje el campo por nuestro. Si no tenemos ese coraje, que no es mucho, pero que siendo poco es el necesario para obligar al adversario a retroceder, lo prudente es que presentemos, ante nuestros hijos y mujeres, nuestra dimisión de hombres y de revolucionarios. Quizá, si lo hacemos a tiempo, nuestros hijos y nuestras mujeres se decidan a enseñarnos, muriendo con las armas

en la mano, cómo se defiende una ciudad. Peores lecciones pueden recibir los cobardes.

Madrid está en peligro, en serio peligro. De hoy para mañana puede dejar de ser nuestro, si de su millón de habitantes no cuenta con cinco mil hombres que se decidan a defenderlo exponiendo su vida. Tan pronto como eso sucediese, la victoria del pueblo quedaría comprometida. Por culpa, exclusivamente por culpa del proletariado madrileño. Conozca la responsabilidad que se le viene encima. Sepa que toda España está pendiente de su conducta. Sepa también que no es hora de reclamar ni de quejarse: es hora de marchar hacia la muerte, serena y tranquilamente, en defensa de Madrid y de cuanto la victoria de Madrid representa. Que formen los decididos, de cabeza serena y pulso firme, ¡y adelante! Hacia la muerte o hacia la victoria.

(De "El Socialista".)

El infierno negro

El infierno negro

El fin prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.

El fin magnífico, terriblemente

sublime en su brutal realidad.

El infierno negro

sublime en su brutal realidad.

Lo peor: la media guerra que venimos haciendo

Hemos llegado a un momento en que, si no nos entendemos sin palabras, tampoco nos entendemos con ellas. Si resulta ocioso escribirnos, es mucho más ocioso leerlas. Todo está dicho; pero, para nuestra fortuna, no todo está hecho. Hacer, eso es cuanto importa. Hacer, ¿Hay entre las Milicias concentradas en las proximidades de Madrid 5.000, diez mil hombres dispuestos a comprometer la vida en defensa de la capital? Si los hay, esos 5.000, esos 10.000 hombres regresarán con la victoria en las puntas de sus bayonetas. Seguro. Madrid los aclamará por vencedores. Y los podrá aclamar España, pues el dominio de la guerra se les deberá, por lo menos, en sus tres cuartas partes. Hoy, y mañana, y pasado, lo que importa es hacer la guerra. Con todas sus consecuencias, pero también con todas sus satisfacciones. Lo peor, esa media guerra, en que no hacemos otra cosa que perder. Perder hombres y posiciones. Los mejores hombres y las mejores posiciones. Así es inútil continuar. No adelantaremos un paso, y necesitamos adelantar kilómetros. Todos los que se separan de Madrid a Cádiz. A los combatientes de Madrid les debe sobrar codicia para llevar la guerra a la otra vertiente de Desesperados. Todo lo que no sea eso — y lo decimos cuando la angustia de Madrid da mayor gravedad a nuestras palabras — es defraudarnos a nosotros mismos, que, en fuerza de clamor consignas de seguridad, nos habíamos extendido patentes de invencibles. ¿Invencibles? Ha llegado la ocasión de probar que lo somos. Por nuestras obras — no por nuestras palabras — vamos a ser conocidos. Y juzgados. Aquel a quien no se le haya disparado el resorte del heroísmo que se haga a un lado, para dejar expedito el camino a los que, creyendo ir a perder la vida, van, en puridad, a conquistar la victoria. Oigáosen bien; a conquistar la victoria.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.

El infierno negro

sublime en su brutal realidad.

Visita a la Colonia infantil de refugiados en Benicasim

Una comision de la Seccion Femenina de la Juventud de Union Republicana, visito ayer por la tarde la Colonia Infantil establecida en Las Villas, con el fin de capacitarse de las necesidades más perentorias de los niños que la componen, que serán atendidas en una nueva visita, que se habrá celebrado hoy sábado dando así principio a la humanitaria labor del Roperio Infantil organizado por dicha Juventud.

CASTELLON AL DIA

—Por haberla recogido su familia, ha causado baja en el Instituto Pedro Mata, de Reus, la alienada Dolores Porcar Monferrer, natural de Chodos.

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS
La información correspondiente a este Centro Oficial del día de hoy, puede el lector encontrarla en primera plana, por el interés que para el público encierra dicha información.
En otros asuntos no tenía hoy que comunicarnos ninguna otra noticia el señor gobernador, limitándose a decirnos que hay tranquilidad completa en toda la provincia.

VISITAS

También hoy han sido numerosas las visitas que han ido a cumplimentar a la primera autoridad de la provincia:
Presidente de la Gestora de Algimia de Almonacid; comision de Almenara; alcalde de Bechi; Mercedes Tamba; alcalde de Vinaroz; alcalde de Benasal; Agente consular, camarada Peris; comision de Alcalá; alcalde de Nules; Comité de Segorbe; Sindicato Farmacéutico; comision de Benicasim y camarada Marcelo Martin.

EN LA DIPUTACION

SECCION DE VIAS Y OBRAS PROVINCIALES
Para las Milicias.
Don Juan Treu Ugarte, 25 pesetas.
D. Salvador Ortí, 20.
D. Juan Vidal, 5.
D. Eduardo Antonino, 5.
Señorita Pilar Zanón, 5.
D. Vicente Montesinos, 2.
D. Eduardo González, 9.
D. Maximiliano Aparici, 9.
D. Vicente Peña, 9.
Total, 89 pesetas.

AYUNTAMIENTO

LA SUBASTA DE PUESTOS EN EL MERCADO DEL GRAO
El teniente de alcalde señor Torrent nos ha manifestado que esta mañana a las doce se ha celebrado en la tenencia de alcaldía del Grao, la subasta de los pueblos del nuevo mercado.
Al acto han asistido los concejales señores Huerta, Fábrega y Torrent, y el oficial Mayor del Ayuntamiento señor Latorre y el oficial señor Nebot.

LA REUNION DE ESTA TARDE
El camarada Boluda nos dijo que esta tarde se reunirá la Junta de defensa de la provincia.

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

Unión Agrícola

A los cosecheros de naranjas de Castellón
Habiéndose constituido en UNION AGRICOLA una Cooperativa para la venta de exportación de naranjas y mandarinas, cuya inscripción alcanza ya la cifra de CINCO MIL hanegadas, esta Sociedad, en atención a los cosecheros de las expresadas frutas, deja abierta la repetida inscripción hasta el día 30 del mes actual.
Los que deseen inscribirse, pueden solicitarlo todos los días laborables de 4 a 7 de la tarde en las Oficinas de UNION AGRICOLA.
El Presidente, MIGUEL SANZ.

Roperio infantil de la juventud de Unión Republicana

Suscripción abierta por esta Juventud con destino a niños refugiados de guerra en esta provincia:

- SEXTA LISTA
Suma anterior, 1.840 pesetas.
Blás Ubeda Luis, 15.
Apolinar Tejedor Heller, 10.
Juan Cancio, 10.
Manuel Aragonés Cucala, 50.
Vicente Torrent, 10.
Teofilo Herrero, 5.
Rafael Huerta, 5.
José Fábrega, 5.
Vicente Porcar, 2.
José Santamarta, 5.
Eugenio Torres Benedito, 5.
Vicente Romá, 1.
Ricardo Vicent, 1.
Bernardo Artola, 10.
José Gómez, 2.
Manuel Carregui, 1.
Ismael Garcés, 1.
Juan Varella, 2.
Empleados del Sindicato de Policía Rural, 51.
Luis Braulio Godes, 5.
Chermá y Braulio - Ferreteria "El León", 10.
Victoria Ballester, 5.
Sebastián Plá Roca, 25.
Club Náutico, 25.
Manuel Fabra Roldán, 25.
Alpargatería Manuel Castelló dos docenas de alpargatas niño.
José Monfort Andreu, dos jerseys, dos camisetas afelpadas, y dos pares calcetines sport.
Casa Folch, varios retales.
Sigue abierta la suscripción en la Secretaría de esta Juventud, Plaza de la República, núm. 7, donde podrán hacerse donativos en metálico, ropas confeccionadas o artículos para confección.
EL COMITE EJECUTIVO.
Castellón 5 Noviembre 1936.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Suscripción con destino a la formación de un Roperio para hijos de Milicianos:
Personal de la Escuela Normal, 50055 pesetas.
Rosa Vicente Cosin, Maestra de Ahin, 10.
Rosa Aledón Llopis, 5.
Josefa Guinot Calpe, 5.
Consuelo Navarro Soler, 5.
Teresa Escrivá, 10.
Total, 23555 pesetas.
NOTA.—El claustro de la Escuela Normal ha acordado que dicho "Roperio" tenga carácter prioritario con el fin de favorecer el reparto de prendas, a todos los niños necesitados que estén matriculados en alguna escuela de la capital o provincia. Con tal finalidad, se recibirán los donativos a partir del día 5 de los corrientes, en el lugar y horas indicados en la suscripción anterior.
Continúa abierta esta suscripción en la Secretaría de la Escuela Normal del Magisterio Primario de 10 a 13 horas.

Bazar de prendas para los niños de Utrillas

Pedro Prats Roig, una chaqueta.

Farmacias de guardia

D. Benjamín Fabregat, Fermin Galán, 5.
D. Vicente Pérez, Cardona Vives, 18.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Nota de la F.E.T.E.

Sección de Castellón
A LOS MAESTROS DE LA PROVINCIA DE TERUEL
Los incluidos en nómina hasta el 10 de Octubre, pueden pasar a percibir los haberes correspondientes, que serán satisfechos por el habilitado Juan A. Bartual, Ronda de la Magdalena, 19 Castellón.
Tan pronto llegue la otra nómina se avisará oportunamente.
Por el C. E. de la F. E. T. E.
El Presidente,
JOSE GONZALEZ PIQUER.

Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLON

ULTIMAS PRENDAS RECOGIDAS
Pedro Prats Roig, un abrigo.
Anita Oliver, de Soler, un traje interior afelpado.
Ramón Modesto Porcar, un abrigo y un tapabocas.
Luis Segarra Valls, un traje interior afelpado y un abrigo.

El infierno negro

El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia

AVISO A LOS PROPIETARIOS E INQUILINOS DE FINCAS URBANAS
Se advierte a los propietarios de las fincas urbanas, que habiéndose encargado esta Cámara de la Administración de aquellas deben abstenerse de presentar directamente al cobro los recibos del actual mes de noviembre, ya que esta Cámara, empezará a cobrarlos a partir del 15 de los corrientes; lo que se hace saber así mismo a todos los inquilinos, para que en su consecuencia, se abstengan de pagar a los propietarios los recibos de este mes.
Castellón 3 noviembre 1936.
El Presidente,
JAIME ALBERT.

Comité de Coordinación de Agua, Gas y Electricidad

C.N.T. U.G.T.
ABONADOS QUE TIENEN CORTADO EL SERVICIO
Este Comité requiere de nuevo a los abonados que no tienen servicio, sea por fraude o morosidad anteriores al 17 de julio de 1936, para que se personen en las Oficinas de la Empresa correspondiente, para resolver su caso si desean se les restablezca el servicio, pues pasado un plazo prudencial se resolverá sobre la anulación de la condona acordada para la mayoría de los casos.
PAGO DE FACTURAS
Algunos abonados, tanto en la capital como en los pueblos, no se han percatado aún de que estos servicios están hoy administrados por y para los obreros, y al no atender como es debido al pago de los recibos, crean a los Comités de Control insuperables dificultades económicas; como quiera que no está justificada esta conducta de tales abonados por regla general, en defensa de la regularidad de servicios, pago de jornales, gastos de fabricación y entretenimiento, nos hemos visto precisados a acordar lo siguiente:
FUERZA MOTRIZ Y ALUMBRADO
El periodo de cobro de estos servicios finalizará en cuanto el abonado adeude dos recibos. Transcurridos dichos plazos procederá la supresión de servicio.
El Comité de Coordinación, al hacer públicos estos acuerdos, debe recordar que fue él quien acordó la supresión de fianzas y alquileres de contadores y otras mejoras que los abonados conocen, pero consciente de su deber ha de proceder en consecuencia contra los abonados que al no pagar olvidan su deber para con los compañeros que controlamos estas industrias.
Esperamos que el espíritu de comprensión revolucionaria propio de este momento hará que no haya que aplicar medidas desagradables para este Comité y los de Control.
EL COMITE DE COORDINACION Castellón 14 Octubre 1936.

Delegación de Hacienda

JUNTA DE FINCAS URBANAS INCAUTADAS
La Junta de Fincas Urbanas Incautadas de esta provincia adopta y hace público el acuerdo de que a tenor de lo establecido en el artículo adicional de la Orden de 3 de Octubre último y en uso de la máxima autoridad que a la misma compete en la materia de su contenido, no tendrán validez ninguna las incautaciones de fincas urbanas que no sean realizadas por la Administración de Propiedades y Contribución Territorial previo acuerdo tomado por dicha Junta, haciendo constar que los pagos que se efectúen por los inquilinos a organismos distintos de los administradores que por aquella Administración se designen no podrán considerarse legales, a cuyo efecto y por todos los medios de difusión se harán público los nombres y entidades en quienes recaiga aquella designación, así como también todos los acuerdos que con referencia a incautaciones de fincas urbanas.
Al propio tiempo se requiere a todas las Corporaciones, Comités antifascistas, organismos, centras, sindicales y políticas etc., a fin de que estando terminantemente prohibidas y sin ningún valor las incautaciones de fincas urbanas que no sean acordadas por esta Junta se abstengan de efectuar acto alguno de esta especie, y que además se apresuren a dar cuenta a la misma de todas las que hayan efectuado hasta la fecha para que recaiga acuerdo sobre la procedencia o improcedencia de las mismas, en la inteligencia de que si las citadas organizaciones precisaren la utilización de los ocupados para las necesidades y fines sociales surgidos en las actuales circunstancias, lo solicitarán razonadamente de la Junta la que en uso de sus facultades resolverá lo procedente, haciendo resaltar que integrada la Junta por representantes de los partidos sociales y sindicales todos sus acuerdos recogen las opiniones y orientaciones que representan aquellos.
Castellón 7 noviembre 1936.
V.º B.º
El Presidente de la Junta, Delegado de Hacienda, El Administrador de Propiedades VICENTE FALOMIR.

Los Amigos de la Unión Soviética

Como hemos venido anunciando, esta noche, a las diez, en el Teatro Municipal, la Asociación de Amigos de la Unión Soviética celebrará un acto conmemorativo del XIX aniversario de la Revolución bolchevique.
En el acto conmemorativo tomarán parte:
Miguel Alonso Viana, por Izquierda Republicana.
Diego Perona, por el Partido Comunista.
Francisco Gómez Hidalgo, diputado a Cortes, por Unión Republicana.
Juan Sapiña, diputado a Cortes, por la U. G. T.
Vicente Sánchez Esteban, por los Amigos de la Unión Soviética, de Valencia.
El acto será público, y han sido invitados especialmente los partidos políticos y los sindicales, Socorro Rojo Internacional, corporaciones y autoridades.

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

Sindicato de Profesionales Liberales de Castellón y su provincia

C. N. T. A. I. T.
A LA OPINION
La necesidad apremiante del momento en que vivimos ha hecho precisa la constitución de este Sindicato de Profesionales Liberales que, agrupando a todos los obreros intelectuales de la Provincia, labore directamente por su liberación y progreso.
Los sufridos obreros de despachos y oficinas, quienes de su pluma han vivido miserablemente desempeñando cargos de elevada responsabilidad, los maestros que cumplen su misión con el fervor de un verdadero sacerdote, al crear este Sindicato aspiran a su emancipación, sabedores de la razón de su ideal y la fuerza enorme de opinión que arrastran

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

Sindicato de Profesionales Liberales de Castellón y su provincia

C. N. T. A. I. T.
A LA OPINION
La necesidad apremiante del momento en que vivimos ha hecho precisa la constitución de este Sindicato de Profesionales Liberales que, agrupando a todos los obreros intelectuales de la Provincia, labore directamente por su liberación y progreso.
Los sufridos obreros de despachos y oficinas, quienes de su pluma han vivido miserablemente desempeñando cargos de elevada responsabilidad, los maestros que cumplen su misión con el fervor de un verdadero sacerdote, al crear este Sindicato aspiran a su emancipación, sabedores de la razón de su ideal y la fuerza enorme de opinión que arrastran

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

tras sí. No nos han de detener en nuestra trayectoria ni los esfuerzos de la burguesía por mantener la caduca sociedad capitalista, causante de nuestros desastres económicos, ni las intromisiones de otros elementos al servicio de la banca y la gran industria.
Reconocemos como principal factor para ganar la batalla al fascismo internacional, la unión férrea de todos los obreros intelectuales, para edificar sobre los cimientos sangrantes de nuestro territorio destruido, el gran edificio de la paz social, el progreso y el trabajo para todos.
Bajo estos auspicios, que son signos de civilización y de convivencia, hacemos un llamamiento a todos los obreros que contribuyen con el esfuerzo de su cerebro al bienestar humano, para que se agrupen bajo el lema del Sindicato de Profesionales Liberales, afecte a la C. N. T. con la seguridad de que serán atendidos en sus justas reclamaciones, ayudados en sus quejas, con el poder formidable de esta organización sindical y dirigidos hasta el logro total y absoluto de su emancipación.
Nos ampara el derecho a vivir. nos ayuda la Confederación Nacional del Trabajo con sus miles de asociados, nos salvará nuestra unión y el deseo firme de obtener el rescate de nuestra personalidad.
Maestros, médicos, abogados, empleados de oficinas y corporaciones públicas, intelectuales, vuestro lugar en la lucha cuenta que se está desarrollando lo tenéis en el Sindicato de Profesionales Liberales, C. N. T.
Esperamos vuestra inscripción y el entusiasmo de vuestro esfuerzo.
EL COMITE.

SECCION MAESTROS

Se convoca a todos los afiliados de esta Sección a la Asamblea General extraordinaria para sustituir el actual Comité por la Junta correspondiente y tratar otros asuntos de interés, el próximo domingo, día 8, a las once de la mañana, en el domicilio social, Pi y Margall, núm. 57.
Castellón a 5 noviembre 1936.
EL COMITE.

C.N.T.

La Junta del Ramo de Construcción a sus afiliados

CAMARADAS:
Ha llegado el momento de darnos cuenta de que estamos en guerra frente a la canalla fascista. Es necesario que cada uno de nosotros esté en su puesto.
La vanguardia pertenece a las Milicias, que organizadas para no dejar pasar a los fascistas y conseguir su total aplastamiento, de por sí tienen una gran misión a cumplir.
Sabido esto, ¿qué hemos de hacer los de la retaguardia?
Castellón ocupa geográficamente un gran punto estratégico para nuestro enemigo. Ciudad del litoral Mediterráneo y a 148 millas de la base de Mallorca estamos expuestos a un bombardeo aéreo por parte de los fasciosos. ¿Esperaremos a que tal acontecimiento se realice sin sentir el estímulo de aprestarnos a la defensa? ¡No, y mil veces no!
Esta Junta del Ramo de la Construcción se apresura a haceros un llamamiento para que mañana domingo, 8 de Noviembre, a las SIETE DE LA MAÑANA y en el local del Centro Obrero acudáis con vuestra herramienta de excavación y ropa de trabajo, para recibir órdenes en bien de la causa antifascista.
La más elemental indiscreción nos impide daros mayores explicaciones.
¡Acudid como un sólido hombre!
¡QUE NADIE FALTE!
¡TODOS EN PIE DE GUERRA!
El que no responda a este llamamiento será considerado como fascioso.
LA JUNTA.

Teatro Municipal

COMEDIA VALENCIANA
Añoche volvió a ponerse en escena el divertido sainete de José Soler Peris, "Els estudiants", registrando el hermoso coliseo una buena entrada sobre todo en el patio de butacas que estaba completamente lleno.
A medida que van sucediéndose las actuaciones de las huertes de Pepe Alba, se afianza el éxito artístico de esta agrupación. El público celebra su labor con verdadero entusiasmo, ganándose por sus propios méritos el aplauso caluroso de los espectadores. Cada representación es un nuevo triunfo que engarzan en su brillante historial.
En el sainete de Soler representado anoche por segunda vez, correspondieron los mayores honores, al incansable Pepe Alba, que estuvo inmenso, a la simpática Pepita Benavent, que como siempre, puso de manifiesto su talento y su elevada clase, logrando todos los demás intérpretes un ajuste honroso.
La orquesta local, "Orpheo", anunció los entreactos cosechando sendas ovaciones por sus alegres y escogidas obras. Realmente una orquesta de esta naturaleza da mucho ambiente a un espectáculo artístico de esta naturaleza, no comprendiendo por qué en los salones de cine no se organizan orquestinas que, aparte de favorecer con ello a los músicos, se revestirá a esos espectáculos de cierta animación y colorido que ahora no tienen.

Ateneo Racionalista

Se convoca a todos los socios de este Ateneo a la Junta General Extraordinaria que se celebrará mañana domingo día 8 a las 3:30 por primera convocatoria y a las cuatro por segunda.
Se encarece la puntual asistencia.
LA JUNTA.

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

Asociación de comisionistas, representantes y viajeros del Comercio y de la Industria, de Castellón y su provincia. U.G.T.

Se reitera la orden por esta Asociación a todos los camaradas comprendidos entre los 18 y 45 años el deber que tienen de presentarse en estas oficinas a inscribirse para los efectos de militarización, sin excusa de ninguna clase, y sin perjuicio de estar inscritos en sus respectivos partidos políticos.
Castellón 5 Noviembre 1936.
EL COMITE.

El infierno negro

El infierno negro
El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.
El film magnifico, terriblemente justiciero y aleccionador.
El infierno negro
sublime en su brutal realidad.

A.I.T.

Peluqueros y barbudos

AVISO
Se pone en conocimiento del público que el nuevo horario de Barberías y Peluquerías actualmentes es el siguiente:
Lunes, 9 mañana a 2 tarde, Martes, 9 idem, 8 id. Miércoles, idem, id. Jueves, id, id. Viernes, id, id. Sábado, 9 mañana 10 noche. El Presidente del Gremio, JOSE CASTILLO. Presidente de Dependientes, MANUEL UBEDA.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.
Teatro Municipal
A las 6 tarde.
Estreno del sainete de Paço Barchino
"ELS FILLS DEL POBLE"
Obra revolucionaria de paspante actualidad.

Royal

PARA HOY
A las 6'45 y 9'45.
Sensacional éxito de la producción Paramount, en español, "CUESTA ABAJO"
Interpretada por el inolvidable Carlos Gardel, Mona Maris, Vicente Padula y Anita Campillo.
Completará el programa selectos Complementos.

Capitol

PARA HOY
A las 6'45 y 9'45.
Estreno de la maravillosa producción "DIVINA"
Interpretada por Han Harding, Wils Haster y Richard Dix.
Continuo éxito de la producción Paramount hablada en español, "PISTAS SECRETAS"
Por Fred Mac Murray y Sir Guy Standing.
Completará este programa selectos y variados Complementos.

Salón Doré

Estreno de la formidable producción, EL DOMADOR
Por el gran caballista Tim Macey.
La producción Radio Films, "DIVINA"
Por Han Harding y Richard Dix

Popular Cinema

La interesante película "SU PRIMER AMOR"
Por Slim Sumerville.
Estreno de la formidable producción, EL DOMADOR
Por Tim Macey.

Cine Victoria

Una escogida selección de Complementos.
La magnífica producción, "HUERFANOS DEL OESTE"
Por Ken Maynard.

Hacia el total aplastamiento de los facciosos

Contraataque en el Centro. -- Sorpresas del enemigo que le cuestan caras. - Una brillante victoria en Tardienta. - En Asturias se logran todos los objetivos.-Inglaterra se va dando cuenta de la realidad

"La Gaceta" de ayer

El diario oficial publica, entre otras disposiciones, una orden de la Presidencia disponiendo la separación definitiva del servicio del director de la Agencia del Patronato Nacional del Turismo, en Ginebra, Leopoldo J. Yome, y otra de Hacienda declarando que los administradores de Loterías podrán expedir participaciones de diez y veinticinco pesetas para el próximo sorteo de 22 de diciembre.

El Consejo de Ministros

A las once de la mañana de ayer se reunió el Gobierno en Consejo de ministros, terminando sus deliberaciones a las cuatro de la tarde. El secretario, Jesús Hernández, se limitó a dar la siguiente breve referencia: "Ha sido un Consejo netamente militar. Se ha examinado la situación militar y se han tomado las medidas necesarias en relación con la misma".

Lo que sueñan los italianos

El segundo "Popolo d'Italia" ha publicado la siguiente fantástica noticia: "Ha causado enorme impresión en la población de Madrid la demostración aérea de los nacionales ayer mañana, que ha sido algo fantástico. Por dos veces numerosas escuadrillas de aviones han aparecido en el cielo de Madrid. La primera hacía las ocho y cuarto de la mañana. Ochenta aparatos han volado sobre la capital. Dos horas más tarde, 160 aparatos han evolucionado valientemente en formación cerrada, volviendo sin desorden a sus bases, puesto que las baterías del Gobierno no se han revelado siquiera. Durante la incursión lanzaron miles de proclamas invitando a rendirse a la población y a obligar al Gobierno a la rendición, porque toda resistencia sería vana".

Estepona

NOTICIAS SATISFACTORIAS Según noticias de Gibraltar, las Milicias gubernamentales han desencadenado una violenta ofensiva en el frente de Estepona. El ruido del cañoneo es imponente. El número de bajas ocasionadas a los rebeldes es considerable. Han llegado a San Roque dos camiones cargados de moros heridos. Las milicias gubernamentales disponen en dicho frente de 20.000 hombres. Los facciosos se ven obligados a replegarse precipitadamente hacia Guadiaro. EN EL FRENTE DE ARDALES ES COPADA UNA LINEA AVANZADA REBELDE Málaga.—Las fuerzas de la columna que opera en el frente de Ardales han realizado una importante operación envolvente, copando toda una línea avanzada del sector enemigo.

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

Partes de ayer EL PARTE DEL MINISTRO DE MARINA Y AIRE En la salida a primera hora de la mañana de una escuadrilla nuestra, encontré a la altura de Vicálvaro con tres cazas Fiat, que intentaron atacarlo inútilmente. Durante el segundo servicio de nuestros aviones, entre las 10'20 y 11'55, permanecieron sobre Madrid, sin encontrar aviación enemiga, a la que buscaban para presentarle combate. En otro servicio a última hora de la tarde se ha derribado por nuestros cazas un aparato de bombardeo alemán, marca Junker. Las malas condiciones atmosféricas no permitieron una acción más intensa de nuestros aparatos.

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

En Asturias son disueltas algunas concentraciones.-- Más de 30 muertos y 18 prisioneros rebeldes en Tardienta.--Contraataques en el Centro PARTE OFICIAL DE AYER POR LA NOCHE Frente Norte y Noroeste: Los sectores oriental y centro de este frente comunican tranquilidad. Únicamente nuestra artillería ha disuelto algunas pequeñas concentraciones rebeldes de la zona de Mondragón, del primero de ambos sectores.

En Asturias, nuestras tropas han realizado un fuerte ataque de flanco contra la columna fascista de la zona de Grado, capturándose treinta y tantos prisioneros y mucho material de guerra. Numerosos soldados y guardias de asalto se han pasado a las filas del Gobierno. Frente de Aragón: Las tropas de la República llegaron por la zona de Vicién a dos kilómetros de Almudévar, que está bajo el fuego de nuestra artillería.

Por el sector de Tardienta, una columna leal ha puesto en huida a un escuadrón de caballería mora y dos compañías de infantería, que abandonaron en el campo 30 muertos y 18 prisioneros. Nuestra artillería de Alcabierre batió eficazmente las posiciones enemigas situadas en este sector.

Frente del Sur: La columna facciosa que opera en Priego ha intentado una agresión contra nuestras posiciones de Puente Baena, siendo vigorosamente rechazada con cuantiosas pérdidas. La aviación fascista ha atacado El Carpio, Pedro Abad y Bujalance.

Frente del Centro: En Somosierra los rebeldes, quebrantados sin duda por el fuerte contraataque de las fuerzas leales habido en el día de ayer, no ha disparado un solo tiro contra nuestras posiciones. Por el sector Sur de Madrid, las columnas rebeldes continúan su presión desesperada, a pesar de la heroica resistencia del Ejército republicano.

En el día de hoy nuestra artillería ha cañoneado sin cesar a las fuerzas enemigas y dos contraataques de nuestra infantería neutralizaron el avance de las tropas mercenarias fascistas. En los demás frentes, sin novedad."

Desde la cárcel de Alicante, Primo de Rivera hace declaraciones a un periodista inglés, en las que ataca a Gil Robles

El "News Chronicle" publica una entrevista de un redactor suyo con Primo de Rivera en la cárcel de Alicante. Acerca de Gil Robles, dice que merece el desprecio desde todos los puntos de vista. Durante dos años lo pudo hacer todo por España y no hizo nada. No cree que el movimiento del general Franco haya degenerado y represente ahora a la vieja España luchando por los privilegios perdidos, pero si así fuera sería un error imperdonable. Tampoco cree que los falangistas luchen al lado de mercenarios a sueldo de los grandes terratenientes. --Usted recordará alguno de mis discursos en las Cortes. Acuérdesse de lo que decía: Que si después de la victoria electoral del 36 se estacionaba una política negativa, Azafía no tardaría en

El infierno negro

El infierno negro El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo. El film magnífico, terriblemente justiciero y afeccionador.

El infierno negro subime en su brutal realidad.

reconquistar el Poder. Pues lo mismo ocurriría ahora. Si Franco lucha únicamente por volver al pasado, no podrá dominar a España.

Usted conoce mi programa de sindicalismo nacional y de reforma agraria. Insiste en que no cree en la actitud de los falangistas. --¿Qué diría usted, dice el periodista, si Franco hubiese requerido el concurso de alemanes e italianos a cuenta de concesiones contrarias a los intereses de España y que por su actitud hay el grave peligro de una guerra europea? --Repito que eso no puede ser cierto. En el fondo ignoro lo que pasa. No sé si formará parte del nuevo Gobierno. Lo único que sé es que si el movimiento de Franco sólo ha de servir a la reacción, mi Falange y yo nos retiraremos, y en lo que a mí concierne volveré probablemente a esta cárcel, a ésta o a otra, en el término de algunos meses.

Balace de la jornada de ayer

EL PUEBLO DE MADRID TIENE CONFIANZA EN LA VICTORIA

Madrid, sus trabajadores, cuando constituyen el gran núcleo de defensa de la democracia, está pasando desde que el día de ayer amaneció como punto de mira de todos los españoles que ocupan el terreno gobernado por el Poder legítimo y de la mayor parte de los de la zona española que está sufriendo los dolores y martirios de la dominación fascista. No queremos exagerar y citar a todo el mundo. Naciones fascistas y demócratas, en esta situación. Para los del otro lado de la frontera ya hace bastantes días que es motivo de preocupación más o menos interesada la suerte de Madrid ante el empuje de los luchadores a sueldo, legionarios y regulares y técnicos extranjeros que la ambición de Italia y Alemania ha puesto al servicio del general bonito para que así pueda transformar a España en una modesta sucursal de las fábricas de Berlín y Roma.

Todos los que tenemos noticias de la dura guerra que se estaba manteniendo, por las ligeras molestias que en la ciudad se han padecido y que los horrores de la lucha y de su desarrollo impresionante sólo referencias literarias o relatos de labios de un pseudo espectador, les habían llegado; hoy han podido darse más cuenta. Ruido de guerra en las calles de Madrid durante toda la mañana; los luchadores no estaban lejos y así el tronar de los disparos de las piezas de artillería repetirse y aun se oye con intermitencias en el momento en que el príncido va a entrar en máquinas. Ahora es verdad cuanto se ha venido diciendo. Madrid está en peligro.

Todo el mundo a las armas. Nadie puede permanecer ocioso y la primera parte de cuanto se esperaba del gran pueblo madrileño se está cumpliendo, mejor dicho, se ha cumplido con el entusiasmo más decidido. Llamamientos continuos por la radio y comunicaciones directas de las organizaciones a sus afiliados, absolutamente cumplidos. En pie de trabajo ordinario los imprescindibles. En posición de descanso pero con el pie inclinado hacia adelante decididos a llevar tras de él el cuerpo y el espíritu de lucha que todos sienten a la más leve indicación del que tal debe hacer.

Falta el enfrentarse con el enemigo y luchar con el fusil en la mano. Nunca en esta trance, Madrid, el gran Madrid, vacitó. En cuantos actos de recuerdo memorable intervino el proletariado español, el de Madrid estuvo a la cabeza. No dudó un solo momento en situaciones de inferioridad en relación con sus enemigos, mayor que la que en esta lucha existe.

Ahora, con medios guerreros a su alcance, sería incomprensible que tal ocurriera. No hay que esperar, no lo esperamos, que en este momento, el de más trascendencia de su vida vaya a claudicar. El Gobierno no pide mucho. Hay que resistir la avalancha del enemigo mientras lleguen los refuerzos que ya están en camino. No es mucho pedir. Madrid siempre ha sido digno grande, glorioso. ¡Viva Madrid!

Intentaban apoderarse de la estación de Matillas

COMBATE ENTRE DOS TRENES BLINDADOS

Un cronista de guerra, desde el frente de la Alcarria detalla el terrible combate sostenido hace unos días por un tren blindado leal con un tren fascista armado de ametralladoras y ocupado por unos docientos fusileros. El tren rebelde se proponía tomar por sorpresa la estación de Matillas y atacar por retaguardia a nuestras avanzadas. Los ferroviarios del tren leal esperaron al tren fascista y soportando su metralla abrieron fuego, haciéndole retroceder.

La C.N.T. dirige una proclama a los sindicatos de la región

El Comité Regional de la C. N. T. ha dirigido una proclama a los Sindicatos de la región. "Todos al lado del pueblo y del Gobierno. Estimados compañeros; obligados por las críticas circunstancias que atraviesa España, creadas por la guerra civil que estamos sosteniendo, provocada por el militarismo fascista a sueldo de la reacción internacional, nuestra organización se ha visto obligada a exigir una participación directa en la dirección política y económica del país, para mejor poder entre todos buscar solución a tan árduo problema. Cuatro han sido los compañeros de nuestra organización que han ido a formar parte del Gobierno. Cuatro militantes de reconocida solvencia y capacidad que sabrán dejar a la organización en el lugar que por su actitud de siempre le corresponde; pero para que su gestión sea lo más fructífera posible en tan difícil momento, es necesario que toda la organización confederal se ponga a ayudarlos, ofreciéndoles toda la fuerza humana y técnica que los Sindicatos de la C. N. T. hombres y su organización; en fin, poniendo a su disposición toda su estructura, lo que les corresponde más que a nadie a los Sindicatos de Madrid, por ser aquí donde han de desarrollarse toda su actuación.

Es en los momentos más críticos por que atraviesa España, en los que la C. N. T. entra obligada por esto mismo a formar parte de un Gobierno, con objeto de darle más pujanza al movimiento antifascista y ganar esta guerra cuanto antes. Que esto se convierta en realidad, aparte la labor que nuestros compañeros en el Gabinete defiendan, con la disposición y ayuda que los Sindicatos pongan en su servicio. La C. N. T. con esto no ha abandonado su programa y sus postulados. Ha entrado a formar parte del Gobierno, única y exclusivamente para ganar la guerra. Que todos pongamos nuestro empeño en esto y habremos sabido ser dignos de un pueblo que ha puesto su confianza en nosotros, lo cual debe ser el mayor estímulo a nuestro trabajo, que en fin de cuentas no es más que cumplir con nuestro deber.

Nada más. Todos al lado del Gobierno, a darle facilidades, y el triunfo será pronto un hecho definitivo. Por el total aplastamiento del fascismo. Viva la C. N. T. -- El Comité Nacional. Madrid, -- 6 del 11 de 1936."

El enemigo pretende apoderarse de Carabanchel Alto, pero le cuesta cara su audacia

Por un audaz movimiento de sorpresa penetraron en la madrugada de ayer en Carabanchel Alto algunas fuerzas enemigas. Su presencia produjo el natural desconcierto entre la población civil. La reacción de las Milicias, de los militantes de las organizaciones obreras y del mando fue magnífica. Todos se lanzaron al contraataque, y a media mañana se había conseguido echar a las fuerzas facciosas, que retrocedieron más allá de sus primitivas posiciones. El enemigo sufrió un rudo castigo en el sector de Getafe, donde avanzamos una zona bastante

profunda. La combatividad de nuestras fuerzas y la unión de las distintas armas crece por momentos y parece proseguir la victoria definitiva.

Homenaje a la Revolución rusa

Los periódicos recuerdan que hoy, 7 de noviembre, se conmemora el XIX aniversario de la gran revolución rusa. Comunica un manifiesto el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista, dirigido a los proletarios de todos los países. El manifiesto tiene una afluencia a los momentos por que atraviesa España y, más concretamente, Madrid.

"El pueblo español--dice el manifiesto--debe vencer. El proletariado internacional y la democracia antifascista deben asegurar con su ayuda activa esta victoria del pueblo español. Con más energía, con más tenacidad que nunca, debes esforzarte por obtener la acción común de todas las fuerzas de la clase obrera, de los campesinos y de los intelectuales demócratas, pues esta unidad del proletariado internacional la que ha de agrupar sólidamente en torno del pueblo español a las fuerzas antifascistas del mundo entero.

Este frente lo desean los combatientes de las Milicias populares, ametralladas por los aviadores alemanes e italianos..."

El secretario del Partido Comunista ha dirigido un saludo en esta fecha a los trabajadores de la U. R. S. S., en el que dice que a pesar de los graves momentos que vivimos nosotros, también nos preparamos a conmemorar la fecha del 7 de noviembre, y nos inspiramos en vuestro ejemplo para obtener la victoria definitiva contra los generales traidores y desleales fascistas.

En toda la Unión Soviética se organizan entusiásticos homenajes, y los delegados españoles concurrirán a las fiestas conmemorativas del XIX aniversario.

El periódico "Pravda" ha publicado un artículo del diputado comunista español Antonio Mitge, titulado "Guerra civil en España". En las calles de Moscú, adornadas con motivo de las fiestas, aparecen enormes retratos de Pasionaria y José Díaz, y se reproducen escenas de la lucha. Más de 30.000 moscovitas inaugurarán sus viviendas en estos días de fiestas.

En este año se han construido en Moscú 150 casas nuevas, convirtiéndose 83 millones de rublos en revocar y reparar las casas viejas. Se han construido 150 nuevas escuelas.

También se inaugurarán en estos días nuevos teatros y cines, y a segunda sección del Metro, de 40 kilómetros de trayecto, y una nueva línea de tranvías.

Hoy se celebrará en Moscú una manifestación en la que desfilarán representantes de 170 millones de trabajadores.

Tampoco en el sector del Tajo logra avanzar el enemigo

Ayer en el sector del Tajo nuestros enemigos presionaron fuertemente, empleando todos sus medios para conquistar nuevos terrenos. Los soldados republicanos han respondido valientemente. Nuestras baterías combatieron con insistencia contra la de los facciosos, que por su parte buscaban a la desesperada buscar su objetivo. La aviación del pueblo actuó con éxito, aunque tuvo que realizar audaz operación. En la proximidad de Logroño se luchó sin tregua y la lucha persiste.

"El Sol" destaca el avance de las fuerzas de la República

Madrid.--"El Sol" dice que en las últimas 24 horas la situación de Madrid ha experimentado mejoría. Añade que estamos en instantes decisivos y que hay que hacer el gran esfuerzo para desalojar al enemigo. Ayer continuó el empuje de nuestras fuerzas que hicieron retroceder a las vanguardias ene-

migas unos kilómetros, pocos, pero si los suficientes para que tuvieran que cambiar los emplazamientos de las baterías que cañoneaban los arrabales. El día de hoy ha de ser continuación del anterior y hay que empujar al enemigo lejos de la capital.

De Cataluña

NOTA DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Los periodistas han sido recibidos por el señor Tarradellas, quien les manifestó que en el último Consejo se acordó nombrar una ponencia integrada por los señores Fábregas, Sandino, Comorera, Nin y Tarradellas, para estudiar y proponer las resoluciones que necesita la hora actual. Con objeto de que este ritmo acelerado se lleve a la práctica, se celebró una reunión bajo la presidencia del señor Campans a la que además asistieron destacados dirigentes de las organizaciones políticas y sindicales que sostienen el Consejo. Se examinó igualmente la situación presente en su aspecto político, económico, de disciplina etcétera, y se aprobó la siguiente nota:

"Reunidos bajo la presidencia del Presidente de la Generalidad del conserjeros y los representantes de las diferentes organizaciones sindicales y políticas que lo integran, con objeto de estudiar los problemas urgentes que plantea la guerra y el momento revolucionario que vivimos, previa amplia deliberación, se acordó por unanimidad lo siguiente: Ratificar su plena confianza y adhesión al Consejo de la Generalidad, cuyas disposiciones se comprometen todos a sostener y a apoyar por medio de sus órganos de difusión y propaganda. Pedir a todo el pueblo de Cataluña que ante la hora histórica en que vivimos, cumpla con disciplina todos los decretos que dice el Consejo, única forma de terminar la guerra y seguir la transformación social iniciada." Después ha añadido el señor Tarradellas que se acordó que la ponencia nombrada en el seno del Consejo continúe intensificando su trabajo, reuniéndose, si es necesario, en sesión permanente para que su labor tenga toda la eficacia necesaria. Queda autorizado asimismo a tal objeto para pedir la colaboración de todas las personas que puedan ayudar a dar más impulso a la realización de nuevas disposiciones y hacer ejecutar de una manera más rápida, si es preciso, aquellas órdenes y decretos ya aprobados.

El comunicado de Sandino SIGUE EL AVANCE DE LOS LEALES EN EL SECTOR DE TARDIENTA

El comunicado de anoche del conserjero de Defensa dice: "Sector de Huesca. -- En las zonas de Alcabierre, Tierz, Fornillos y Robres, ligero tiro sin consecuencias. En el último sector nuestra artillería ha hecho fuego sobre las posiciones enemigas, con gran eficacia. Sector de Bujaraloz. -- Continúan las acciones locales, consiguiéndose por el movimiento de nuestras líneas que de las enemigas se pasen a las nuestras muchos soldados. Sector de Tardienta. -- Nuestras fuerzas siguen su avance. En el resto de los frentes sin novedad."

Los acontecimientos de España ante el mundo

AL FIN SE LA CUENTA INGlaterra... Londres. -- Las corrientes oficiales inglesas no son muy propicias para el reconocimiento del Gobierno faccioso de Franco, aún en el caso de que los fascistas ilegales a la ocupación de la capital de Madrid. Inglaterra sabe que el triunfo de los rebeldes, es sin duda, un cambio en el statu quo del Mediterráneo, y que tanto Italia como equivalencia a su ayuda en la acción de la rebelión española. Solidaridad el pueblo ruso Moscú. -- La dirección de los Komintern, ante la situación de España, ha dirigido una llamada a los obreros de todo el mundo y a todos los simpatizantes con las ideas comunistas y socialistas y a los hombres de espíritu amplio

liberal, social, para que ayuden sin tasa por todos los medios que estén a su alcance al pueblo español y noble del mundo: la libertad del hombre y del trabajo.

Pone de manifiesto la ayuda de la U. R. S. S. al pueblo español, cuyo ejemplo deben seguir todos. En España no es una cuestión aislada lo que se liquida, sino la opresión y la esclavitud para todas las clases proletarias.

Los obreros franceses se preparan por si acaso

París. -- En vista de los acontecimientos de España, los obreros de Francia, orientados por los comunistas, han decidido crear un ejército de proletarios, que será formado exclusivamente por voluntarios. Estos no dejarán su trabajo, pero dispondrán de un equipo completo en su propio domicilio, y dedicarán periódicamente cierto tiempo a la instrucción militar y entrenamiento. Ante cualquier eventualidad y al aviso a sus organizaciones obreras, caerán sobre París o sobre cualquier punto de Francia para dominar todo intento fascista o reaccionario.

Los ingleses muestran su hostilidad a Alemania

Londres. -- Ante la embajada alemana se ha congregado un gran gentío, que lanzó continuos gritos de protesta. Uno de los más exaltados lanzó una piedra contra los cristales e intervino la policía para restablecer el orden. Se han efectuado varias detenciones, pero sólo ha sido mantenida una de ellas.

Del extranjero

EL EMBAJADOR BRITANICO PROTESTARÁ ANTE LA JUNTA DE BURGOS DE LAS SALVAJADAS COMETIDAS POR LA AVIACION FASCISTA

Hendaya.--El embajador británico en Madrid, que pasa algunos días en Hendaya, ha recibido instrucciones de su gobierno para que proteste cerca de la llamada Junta de Burgos contra el bárbaro bombardeo de mujeres y niños inocentes, en la capital de la República. Como se sabe, en el bárbaro bombardeo del viernes pasado, fueron muertos unos sesenta niños y además muchas personas que hacían cola para aprovisionarse de algunos artículos. El representante de la Junta de Burgos, que es el ex embajador monárquico, Merry del Val, ha contestado que daría cuenta a la Junta de la protesta británica. DE COMO EL FASCISMO ITALIANO AYUDA A FRANCO Y SUS SATELITES

Londres.--El embajador de España en Londres ha entregado al Foreign Office una nota que contiene las declaraciones hechas por un soldado italiano llamado Luigi Corsi Filiberto, hecho prisionero por las tropas gubernamentales el día primero de este mes en el Frente de Madrid.

En dichas declaraciones, el mencionado individuo confiesa que él en compañía de otros cincuenta soldados italianos pertenecientes a la artillería, fueron embarcados en Génova, a últimos días de septiembre y desembarcados en Vigo, desde donde fueron trasladados al frente de los insurrectos. Durante las operaciones, Luigi Corsi vio muchas ametralladoras de fabricación italiana maneadas por oficiales italianos. También pudo observar que eran numerosos los cañones italianos de que disponen los rebeldes. Termina diciendo que la expedición a la que pertenecía era mandada por tres oficiales italianos.

El infierno negro

El infierno negro El film prohibido por la mayor parte de los estados del mundo. El film magnífico, terriblemente justiciero y afeccionador.

El infierno negro

El infierno negro subime en su brutal realidad.

Boletín de información de la C.N.T., A.I.T. y F.A.I.

La sangre moza ahogará a los renacuajos fascistas

Bombas facciosas sobre Madrid ha producido destrozos en cuerpos de niños, Mujeres que velaban por la salud de su hogar, han caído ametralladas.

Barbarismo sin nombre es bombardear poblaciones indefensas. Recordamos aquel clamor que se levantó en el mundo entero cuando el célebre "Berta" dirigió sus tiros sobre poblaciones indefensas.

Aquello fué una explosión de odio hacia los bárbaros del militarismo alemán. No dudamos que el bombardeo de Madrid producirá la misma expresión de odio hacia los criminales que en nombre de un credo no miran en sembrar la desolación y en convertir a España en cementerio.

Unánimemente los proletarios dicen hoy: ¡A por ellos! Si no fuera por la sangre vertida y por amor a millares de vidas, no cabe duda que el proletariado ya hubiera exterminado a los directivos facciosos.

Basta de sentimientos, proletarios conscientes: bien está que tengamos un noble proceder, un corazón abierto a todas las desventuras, a todos los gritos de dolor; pero también es una realidad amarga para nosotros, tener que aceptar los mismos procedimientos, entrando a fondo en las cavernas donde se cobijan los renacuajos del fascismo.

¡A por ellos! Sea como sea, y donde sea, debemos ir unidos con el mismo ardor que ponemos en la unión frente al peligro inminente. Sin distinción de ideologías, productores todos, que nuestra acción sea un alud imponente que arrole y arrastre todo en su paso a los abismos de las profundidades de la tierra.

Sepulcros todos al unísono a tanta canalla, a tanto banditismo, a toda esa ralea ponzoñosa, venenosa, que nació en templos sagrados y en pañales de seda robada al noble y honrado productor.

Paso a las falanges obreras unificadas! Camino abierto a las milicias populares! Adelante como un solo hombre, hasta suprimir el último vástago de los indeseables de la patria humana.

Todo cuanto se haga por el niño es poco. Suponemos en manos del compañero Ventura Gassol, una carta en la cual exponíamos brevemente la necesidad de dotar al niño de todos aquellos elementos que pudieran abrirle los cauces de una nueva sociedad.

Remachando de nuevo, le decimos hoy que somos partidarios de la enseñanza del canto y de la música en la Escuela, pero no de que se eduque a los pequeños en cantos bélicos y en desfiles callejeros al servicio de banderías.

Al compañero Gassol, poeta de las redenciones catalanas, como alma sensible al dolor ajeno y como amante de la espiritualidad vibrante, nos dirigimos para que desde el lugar que ocupa, ponga coto a esas manifestaciones estériles que dicen muy poco en favor de una concepción espiritual en-

caruada en el maravilloso movimiento que el pueblo al unísono lleva por el ámbito de nuestras tierras.

Basta de desfiles de niños y niñas uniformadas. Los niños son eso: niños nada más. Su sensibilidad es tan lábil como sagrada debe ser para los mayores; si algo sublime hay en la vida, es el niño, con su inmaculada virginidad.

Ni izquierdas ni derechas: procuremos de ellos que se hagan hombres; hombres al servicio de la Humanidad; jamás al servicio de una idea o de un credo, por muy filosófico que éste sea.

Si el niño gusta del canto y de la música, es en la escuela donde debemos darle satisfacción.

Propaganda mercenaria

Siguen los "bulos" haciendo furor en la prensa extranjera. Ha llegado a tal punto la desaprensión de las agencias publicitarias, que todo el mundo se cree con derecho a inmiscuirse, no sólo en los sangrientos sucesos que se desarrollan en la Península, de los que cada cual hace referencias a su capricho, o al de quien le manda, sino que pretenden invadir lo recóndito de las conciencias y llegan al extremo de hacer manifestaciones que a nadie se le ha ocurrido, ni remotamente, pensar.

Estamos en guerra, en pugna de idealidades y tendencias diametralmente opuestas: la una, la fascista, importada, y la otra, la antifascista, de origen exclusivamente nacional puesto que ha sido en España donde por primera vez se ha levantado la reacción contra el concepto avasallador e imperialista Mussoliniano del Estado totalitario.

A todos los antifascistas nos agrupan las mismas ansias rectoras, igual aspiración legítima a que se nos deje continuar la obra revolucionariamente constructiva que el proletariado español se había trazado. Nuestro genio político, nuestra capacidad para descubrir horizontes en el campo de la independencia del espíritu, no ha necesitado jamás de mentores; y mucho menos en estos últimos tiempos, en que habíamos entrado en la mayoría de edad.

Todo el mundo proletario está atento a nuestro movimiento arrolladoramente innovador, antes del levantamiento faccioso. Fracasados todos los ensayos de organización económico-social, o en vías de cambios esenciales, lo ya establecidos, hacia nosotros se dirigen las miradas del proletariado insatisfecho. Cómo es posible que venga ahora la gran prensa hablando de las órdenes de Moscú, de que la dirección de las masas antifascistas está en manos de agentes bolcheviques, y de otras tonterías por el estilo? Por qué no registran la descarada ayuda que los facciosos tienen por parte de las naciones fascistas?

A Rusia agradecemos cordialmente la solidaridad que nos presta en forma de alimentos y abrigos para nuestras débiles criaturas, como podría hacerlo, sin sonrojarse, cualquier otro país civilizado. Pero de esto a lo que nuestros enemigos declaran, media un abismo. Pues nuestro sol de libertad y de justicia brilla en Occidente, en esta encrucijada del viejo y el nuevo mundo, y nuestras concepciones de la vida social y del derecho de

Cuando ellos lo dicen...

A nuestros repetidos comentarios sobre la falacia e inmoralidad de la gran prensa francesa, se pueden añadir dos opiniones de categoría. Una, la del Presidente del Consejo de Ministros de la República vecina, Mr. León Blum, y otra, la del Ministro de Estado, Mr. Paul Faure, manifestadas en un banquete de periodistas.

Ha dicho así León Blum: "Es preciso, en el estado actual de la gran prensa, saber distinguir entre los periódicos y los periodistas, para quienes el periódico es su oficio, su pan; y los culpables de tal estado de la prensa, no son los obligados sino los que imponen. Sabéis cuál es la consecuencia de esta degradación de la gran prensa? Pues que pierde su crédito entre sus mismos lectores y que ciertos periódicos leídos por todo el mundo, no ejercen ninguna influencia sobre las gentes."

"Es un asunto desgraciado que la dirección que debería ejercer la gran prensa, esté en peligro de desaparecer en Francia, porque ésta ausencia entrega al país a corrientes de opinión caóticas y absurdas."

Y ha confirmado Paul Faure: "Arrancar la prensa de la presión corruptora de la fuerza del dinero, es nuestro mayor deseo. El problema de la prensa ha estado siempre para nuestro partido herido de dificultades. Es por eso que un periódico no vive sólo de su venta o del número de sus sus-

criptores. Aunque parezca paradójico, hay periódicos cuyo déficit aumentaría a medida que aumentase su tirada, si no intervinieran otros recursos. Entre estos últimos, señalemos los que provienen de la publicidad. Pero los socialistas están en este punto en estado de inferioridad. Algunos de ellos no podrían aceptarse.

"El capitalismo corrompe todo lo que toca. Tal artículo, de carácter científico, aparecido hasta con la firma de un nombre conocido, está pagado por charlatanería. Un militar defiende, bajo la máscara del patriotismo, una política de armamentos por cuenta de una sociedad privada con la cual se entiende. Esto significa abandonar un tratamiento modesto de comandante o coronel para pasar al servicio de un mercader de cañones a trescientos mil francos por año.

"Bajo este aspecto, la prensa es una plaga social repugnante y temible."

¡Trabajadores de todos los países!

Acordaos de que vuestros hermanos los antifascistas españoles, sostienen una lucha cruenta por la redención de todos los oprimidos. Considerad que toda la ayuda que les prestéis será poca, pues los enemigos no dejan de recibir todo lo que necesitan de los gobiernos fascistas y del capitalismo internacional que sabe se está jugando aquí una carta definitiva. Vuestra solidaridad no les ha faltado hasta ahora, pero es necesario intensificarla; y para que no os sea demasiado gravoso, os proponemos un medio fácil y remunerativo: Comprad la naranja valenciana que es la principal fuente de ingresos con que cuenta la revolución en marcha.

¡La juventud lucha, y en primera línea, dando el ejemplo, en moral y disciplina, los militantes de la J.S.U."

En el sector Centro se lucha con gran dureza

Los fascistas no conseguirán apoderarse de la capital castellana

El interés culminante de la guerra se concentra en el esfuerzo titánico que realizan los milicianos en tierras castellanas. La ofensiva fascista se ha situado en los alrededores de Madrid. Los generales Franco y Mola dirigen personalmente las operaciones que poseen como principal objetivo la irrupción en los arrabales de la ciudad madrileña.

Nos hallamos ante una de las fases decisivas de la contienda actual. Enfrente nuestro tenemos a un ejército de mercenarios que cuenta con el apoyo material del fascismo internacional.

Los combates se suceden de una manera ininterrumpida. Se emplean armas modernísimas que hasta el instante presente tan sólo poseían nuestros enemigos. Pero desde hace unos cuantos días que nuestras legiones de esforzados galeotes cuentan con material de primera calidad, que facilitará enormemente el aplastamiento definitivo de la soldadesca que intenta exhumar la tiranía secular en que se ha desenvuelto nuestro desconsolado país.

Los facciosos arremeten con furia inusitada por el sector Sud y Sudeste del frente castellano. Los cañones que la Alemania fascista ha entregado a nuestros adversarios vomitan sus granadas incendiarias, al unísono que las baterías aportadas por el "duce" retumban en el espacio, y los

aviones de las potencias que rememoran la Alianza de las testas coronadas contra la Francia de 1792, asesinan alevosamente a las mujeres y a los niños que circulan placidamente por las calles de la capital castellana.

El entusiasmo de la población civil es enorme. Los trabajadores de Madrid acuden como un solo hombre a defender Madrid en las avanzadillas de la revolución, y el resto de la clase trabajadora permanece en el recinto de la capital en espera de que se les llame para ofrendar generosamente sus vidas.

La situación es grave, pero no es desesperada. Los fascistas han sido contenidos en diversos sectores y batidos en el resto del frente. Nuestra Aviación ha derribado cinco aviones que intentaban masacrar a los indefensos pobladores de la capital.

El proletariado español se apresura a defender la ciudad que apetece el mando faccioso y que codicia el fascismo extranjero. Hemos de coadyuvar, como un solo hombre, a la defensa de la población y del recinto que posee una importancia que trasciende más allá de las fronteras.

No escondamos la verdad. Ni un optimismo exagerado ni un pesimismo castrador. En los instantes de peligro se ha de justipreciar la intensidad de la hora que se vive.

Conocemos el heroísmo del pro-

letariado peninsular. Remembramos las gestas que han alcanzado raigambre histórica. No dudamos ni por asomo, del final de la lucha que se perfila en las cercanías de Madrid, con mayor intensidad que en el resto de los sectores.

Luchemos como un solo hombre. Aseguramos que Madrid no caerá en poder de los facciosos. Nuestro porvenir y nuestra dignidad está empeñada en ello.

Por las conquistas revolucionarias y por la suerte del proletariado mundial, hemos de luchar hasta la muerte. No caerá Madrid, y mientras nos quede un palmo de terreno seguiremos luchando como fieras...

(De "Solidaridad Obrera").

El infierno negro

El infierno prohibido por la mayor parte de los estados del mundo.

El film magnífico, terriblemente justiciero y afeccionador.

El infierno negro

sublime en su brutal realidad.

Un documento interesante

El Comité mundial de los Amigos de la Unión Soviética hace un llamamiento por la libertad y la democracia, que es la causa de España

Londres.— El Comité mundial de los Amigos de la Unión Soviética acaba de lanzar un llamamiento, pidiendo el apoyo a la posición del Gobierno y del pueblo de la Unión Soviética en la "causa por la libertad y la democracia en España".

"Esta nación —dice el llamamiento—, sostenida por el pueblo soviético en grandiosos mítines y manifestaciones, es admirada por los amigos de la libertad y del progreso; ha dado nuevos entusiasmos a los partidarios de la paz y de la democracia de todo el mundo; pero al mismo tiempo ha provocado en las fuerzas fascistas, no solamente en Alemania, en Italia y en Portugal, sino en los demás países, una nueva campaña envenenada de odio y de calumnia contra la U. R. S. S."

El documento dice después: "Los pueblos de los países democráticos se hallan frente a este dilema: con la Unión Soviética, por la paz y la democracia, o con Hitler y Mussolini, por el fascismo y la guerra."

El llamamiento acaba pidiendo a todos los amigos de la Unión Soviética que repliquen a las calumnias organizando reuniones sobre esta cuestión y movilizándolo la opinión pública para que los representantes de los diferentes Gobiernos sostengan las proposiciones de los representantes soviéticos en el Comité de neutralidad de Londres.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

Hispano Olivetti La máquina de escribir sin igual FABRICADA EN ESPAÑA Comprando esta máquina se protege la industria nacional AGENTE DE VENTAS EN CASTELLÓN: PEDRO ARRUFAT ROSALES ZARAGOZA, 21-1.

UN TESTIMONIO INGLES SOBRE LA SITUACION DE MARRUECOS

Los moros de nuestro protectorado están sometidos a una verdadera tiranía

En el último número de la revista londinense "The New Statesman and Nation" llegado a Madrid, se publica una carta de un ciudadano británico recientemente regresado a Londres desde Tánger, de la que extractamos los siguientes párrafos:

"Acabo de regresar de Tánger, después de una estancia de tres meses en aquella ciudad, donde mi trabajo—absolutamente alejado de la política—me puso francamente en relación con moros de la zona española, que están viviendo en Tánger como refugiados. Ninguno de los que he encontrado sentía el menor entusiasmo por la causa del general Franco.

"Excepto en casos muy raros—y esto con precauciones severísimas—no se permite a ningún indigena (hombre) de la zona española cruzar la frontera de la zona internacional y pasar a Tánger. Se hace fuego sobre los que intentan cruzarla, cosa que hacen muchos, protegidos por la oscuridad. Pero a las mujeres, a quienes se registra escrupulosamente a fin de evitar que pasen cartas o armas, se les permite ir a Tánger para que mantengan su comercio, y gracias a ello se recibe en la ciudad bastante información verbal de lo que acontece en la zona española; de esa fuente proceden las noticias que tenían mis informadores.

Me dijeron éstos que a los indígenas no se les permite reunirse, y que los caídos han recibido órdenes de no tolerar que sus súbditos se congregen para conversar. Además, a los hombres no se les permite ir a los zocos den-

tro de la zona española misma, ni siquiera al de la aldea inmediata; sólo las mujeres pueden ir. Se prohíbe a los indígenas recibir cartas, y si a cualquiera de ellos se le ocupa correspondencia procedente de Tánger o de cualquier punto de fuera de la zona española (y si no entendi mal, incluso de esta misma), es detenido inmediatamente y condenado a un largo periodo de trabajos forzados. Algunos logran cruzar la frontera de noche; pero hay en Tánger hombres de su propia tribu que actúan de espías, y en cuanto se ve a un indigena en Tánger, las autoridades dependientes de Franco son informadas, y cuando el desgraciado vuelve a su aldea—si no se le ha matado al reparar la frontera—, se le detiene inmediatamente.

También me contaron mis informadores el fracasado levantamiento de la cabila de Beni Amar, a pesar de que está absolutamente inermes, así como la represión brutal de lo que fué objeto, en la que se emplearon ametralladoras; asimismo me informaron de que dos caídos habían sido fusilados en las inmediaciones de Tetuán como sospechosos de simpatizar con el Gobierno de Madrid. Por el mismo conducto he sabido que veinte funcionarios españoles de diversos distritos y otros de Tetuán, Alcázar y Xauen fueron estrangulados con un alambre en la cárcel de Arella, para evitar el ruido de los disparos, y de que el alto comisario de la República y algunos generales se encuentran, según se dice, partiendo piedras en unas canteras de las montañas inmediatas de Tetuán."

DEPORTES

Fútbol

UN FESTIVAL CATALUÑA-VALENCIA

Valencia.— Se encuentran en esta capital varios delegados de la Generalidad catalana, a fin de organizar un festival folklórico-deportivo, como homenaje de Cataluña a Valencia, y como devoción a la visita realizada recientemente por los representantes levantinos.

En la parte deportiva, actuarán las selecciones de fútbol de ambas regiones y un encuentro de atletismo. Igualmente se desplazará la Banda Municipal de Barcelona y diversos grupos folklóricos.

Todos los ingresos se destinan a fines benéficos.

Boxeo

EL ESPAÑOL ORTEGA HACE MATCH NULO CON EL FRANCÉS PIERRE LOUIS

Paris.—Sa ha celebrado el anunciado encuentro de boxeo entre el español Ortega y el francés Pierre Louis.

Asistió una inmensa muchedumbre, que salió decepcionada del encuentro, pues no tuvo nada destacable.

Fortunato Ortega evidenció en

este match continuar en idéntica mala forma que en su combate contra Weiss. Al final del encuentro los jueces declararon match nulo, justo porque ninguno de los dos boxeadores mereció el triunfo, por el combate feo y poco enérgico que realizaron.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE LOS MOSCAS

Paris.—En la lucha para designar al challenger de Angelmann, para disputar el título mundial del peso mosca, entre el austriaco Weiss y el italiano Urbanatti, ha resultado vencedor el austriaco, por puntos. La pelea del vencedor fué verdaderamente magnífica. En consecuencia de este triunfo, Weiss ha quedado designado challenger al campeón mundial del peso mosca, y tendrá que oponerse en breve al francés Valentín Angelman.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE LOS SEMIPESADOS

Berlin.—El boxeador belga Roth poseedor del título mundial de los semipesados, según la I. B. U., ha luchado contra el alemán Witt, poniendo en juego el título. Roth ha demostrado su superioridad derrotando al teutón por amplio margen de puntos, no obstante la actitud del público berlinés, que, a toda costa, quería un triunfo de su compatriota.



HIPOFOSFITOS SALUD

Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel. AXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídate en farmacias.